



蔡校家書(四十五)

(2015/16)

各位家長、各位同學：

時光飛逝，本學期上段結束了。老師們正忙於處理學生的成績，安排檢討上段教學計劃、學科活動，進行專業進修、課研、備課及觀課的準備。一至六年級家長日在十一月十九日舉行，當天派成績表，老師會根據學號順序接見家長，如個別因事調動，請及早聯絡班主任。十一月二十日是學校旅行，希望同學享受愉快的一天。

學校概況

- (1) 2015-16 年度開設 4 班小一，共二十二班，全校近六百。學生人數增多，學校亦增聘新教師，師生間需要時間磨合。本年度學校在集隊、班主任課、班風管理、課室壁報展示，透過正面讚賞文化的班級經營策略，希望學生能感受到學校的愛，老師的愛，其實，老師對學生的責備，是源於期望，要求學生好。
- (2) 學校設立了 You Tube Channel，將學生的活動宣傳，課外活動表現，教學短片上載，以便家長了解學校活動及學生的校園生活情況。
- (3) 暑假期間，學校已進行大型維修，學校新舊翼各樓層的走廊牆壁、柱子都漆上悅目的色彩，地下有蓋操場、籃球場亦翻新，塗上色彩，令人耳目一新。同學們需要愛護牆壁，保持清潔。為了讓校園更添美感，使大家更有歸屬感，學校製作了壁畫、布幕、畫框等展示學生的學習、校園生活、比賽得獎及參與活動的照片等，還會張貼名人雋語、環保標語、健康生活標語、勉勵人生語句。預計十二月末完成佈置。
- (4) 鉛水事件引起社會大眾關注，學校亦十分關心學童健康，除在地下中央廚房水喉及五樓添飯區加強濾水器。本校亦已驗水，各層樓飲水機的水樣本含鉛量低於一微克，合乎世衛標準。天氣漸涼，學校將會於四樓安裝一部可供應暖水的水機，以便學童飲用。水機費用由家長教師會贊助，學校負責保養費用。
- (5) 學校關注學生學業能力，評估是需要的。學習上的進展評估，考試的總結評估，鞏固學習的功課，為自學而設的學習任務都不能缺。為全港性系統評估(TSA)而設的補充練習，學校上學期購買一本，預計全年使用，目的是讓學生接觸不同類型的題目，在面對校內或校外評核時表現更佳。
- (6) 校長設了一個信箱，供學生及家長與本人溝通，也希望多給予本人正面鼓

勵或改善的意見。信箱擺放於地下傳達處，歡迎大家給予寄信給我。

學校發展關注項目

(7) 本年度繼續關注下列三個項目:

1. 培養學生自主學習。期望各位學生自動自覺完成家課，做好預習，執拾書包，定期閱讀圖書及進行網上自學；

2. 發展生命教育。為實踐關愛精神，培育高年學生充當陽光大使，午飯時照顧低學生。十一月中起，午膳後還有數學大哥哥，姊姊教一、二年級生鞏固數學計算活動。落實生命教育是要各位同學行動的。校長送給各班的植物，生長情況如何？枝葉茂盛嗎？請定期給予水份及養料，悉心照顧。

3. 培養學生創意。十月舉辦科技日，同學們都十分享受學習。活動片段已製作好，上載校網。另外，校網的電子學習自學平台上，有許多可供學生自學的元素，按入常識科，內有許多科學常識的知識，希望學生能延續學習。學校亦安排三、四年級學生十一月初到科技園參加科技嘉年華，希望引起同學們對科技的興趣。藝術創意方面，視藝科有帽子設計比賽，建議同學們先上網搜集不同款式的帽子，取得靈感才開始製作。

家長訊息

(8) 家長對本校有不少貢獻，早上家長義工姨姨為學生只檢查手冊體溫，午間有午膳姨姨協助低年級學生取午餐，圖書館亦有故事媽媽講故事，學校園圃也有一批家長義工負責種植。最近，家長義工利用收成的洛神花製飲品、果醬，製作果醬的短片已上載校網，有興趣學習的家長及學生可上網觀看。

(9) 本校鼓勵更多家長當義工，協助發展學校，有興趣的加入家長義工行列者，於 11 月 19 日家長日當天到地下家長教師會資源中心參觀及登記。

(10) 儀表十分重要。家長須定期替子女清洗及燙平校服，校服宜合身，過寬或過窄做成不便，男生恤衫領口鈕須扣上(如領口太窄，需為貴子弟買一件新的恤衫)，學生須扣上或結上領呔，恤衫束入長褲內。11 月 16 日起全體學生換季，學生須穿整齊的冬季校服上學。

期望家長正面鼓勵及讚揚蔡校的學生，全力支持蔡校發展，共同培育孩子身心健康成長！

順祝
家庭幸福、生活愉快！



校長： 陳淑兒 謹啟
(陳淑兒)

二零一五年十一月五日